



Поколению победителей

Дина ПРУДЬКО

СКОРО МЫ БУДЕМ ОТМЕЧАТЬ СЛАВНУЮ ДАТУ – 65-ЛЕТИЕ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. КАК И ПО ВСЕЙ СТРАНЕ, В НАШЕМ ГОРОДЕ РЕШАЕТСЯ МАСШТАБНАЯ, ТРУДНАЯ И ПРИ ЭТОМ САМАЯ НЕОТЛОЖНАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ЗАДАЧА – РЕАЛИЗАЦИЯ УКАЗА ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ «ОБ ОБЕСПЕЧЕНИИ ЖИЛЬЁМ ВЕТЕРАНОВ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ 1941 – 1945 ГОДОВ».

– До 1 мая 2010 года должны были быть предоставлены квартиры всем принятым на учёт в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий ветеранам до 1 марта 2005 года, – рассказала Светлана Стефанишин, председатель комитета социальной защиты администрации Новокузнецка. – Нами распоряжение президента было выполнено досрочно. 54 ветерана ВОВ получили квартиры ещё в 2009 году. Поскольку улучшение жилищных условий участников Великой Отечественной войны является одним из основных направлений в нашей стране, были внесены поправки в закон, и теперь предоставляется жильё ветеранам, вставшим в очередь на получение жилья до 1 марта 2005 года. В Новокузнецке таковых 123 человека.

На минувшей неделе новосёлами стали 25 участников ВОВ. Для них в администрации Новоильинского района был устроен праздничный концерт. Тем же, кто не смог прийти на церемонию по состоянию здоровья, ключи от квартир вручали на дому руководители районных администраций.

Представительница теперь уже немногочисленной армии ветеранов, которые подарили нам 9 мая 1945 года Победу, – Клавдия Петровна Чуканова. Она прошла боевой путь от Волги до реки Вислы зенитчицей. На фронт ушла добровольцем.



Поколению победителей

Дина ПРУДЬКО

← 1

– Когда началась война, я работала на швейной фабрике, – вспоминает Клавдия Петровна. – Нас сразу перевели на военный заказ: мы день и ночь шили гимнастёрки и брюки – обмундирование для фронтовиков. А потом восемь девчат, в том числе и я, пошли в военкомат и написали заявления для направления на передовую. Мне не хватало года до совершеннолетия, но я прибавила себе один и в 1943 году была призвана. Нас, группу девушек, подстригли, дали шинели, ботинки, обмотки, карабины и обучили на зенитчиц. На нашей батарее было закреплено четыре орудия. За три отвечали мужчины, а за последним мы – девчонки. Я была наводчицей, освобождала Чехию, Польшу...

Соседка по столу Клавдии Петровны, в тот же день справлявшая новоселье, – Таисия Васильевна Калашникова – была эвакуирована из Ленинградской блокады шестилетней девочкой. Её отца взяли на фронт.

– И мама быстро получила похоронную, – рассказала Таисия Васильевна. – У неё нас осталось трое. Мы жили в маленьком домике на Васильевском острове, в него не попадали бомбы. Потом нас переселили в пятиэтажку. Во время очередной военной тревоги мы спрятались в траншее – на наших глазах дом сгорел. Мать умерла в



блокаду в 1942 году. С братом и сестрой судьбы разошлись. Так попала в детдом. А до новоселья проживала в частном доме в ТочиLINE...

Всех присутствовавших в администрации района ветеранов сердечно поздравил исполняющий обязанности главы города Новокузнецка Валерий Георгиевич Смолего и вручил им ключи от квартир. А после концерта, подготовленного силами воспитанников школы искусств №55, отправился осматривать жильё новосёлов. Одно-, двухкомнатные квартиры для ветеранов предоставили в новостройке на улице Рокоссовского, 37. Помещение сдаётся под ключ, с отделкой и пластиковыми окнами. Всем ветеранам в новые квартиры предоставлены электропли-

ты, которые привезли в тот же день. Закуплены они за счёт средств городского бюджета.

К началу заселения домов ветеранами Великой Отечественной войны в новом квартале принимаются меры по обустройству объектов социальной инфраструктуры для нормальной жизнедеятельности новосёлов. В скором будущем возле дома, где проживают ветераны, откроются магазины и аптека, чтобы всё необходимое можно было купить, отойдя всего несколько десятков метров от своего жилья. Ключи от квартир следующим 44 участникам ВОВ вручат 7 мая на торжественной церемонии открытия сквера «65 лет Победы» у памятника Неизвестному солдату.